


نقاط) 10التمرين الثاني :(

ذو لون  سائل هو )  بيروكسيد الهيدروجينكذلك يسمى  (  ذو الصيغة الجزيئية الماء الأوكسجيني
في الصناعات يستخدم كعامل مبيض  كما  ،يؤثر على الجراثيم ر مطهِّ  و للعفونة  امضادً  رُ بَ تَ عْ يُ  ،أزرق باهت 

لتفتيح لون البشرة والشعر والصبغات ويسهل إزالة  يستعمل  ،التجميلية والدوائية وصناعة المنظفات وغيرها
. العطارة والصيدلياتلات بيع الأغذية و مح لاتفي بعض محمتوفر  ،البقع الداكنة في الجلد وحب الشباب 

  )  (:  ةلتر من الماء الاكسجيني منتج حديثا تحمل الدلال 1اشترينا من صيدلية قارورة 

مرة  20و مددناه  الموجود في القارورة،  من الماء الاكسجينيما خدنا حجأالدلالة هذه للتحقق من صحة 
في  ووضعناه  خذنا  من  المحلول الممدد حجما ، أ تحصلنا على محلول تركيزه المولي ف

مائي  بواسطة محلول  كأس بيشر و أضفنا قطرات من حمض الكبريت المركز و عايرنا محتوى الكأس

الحجم فكان   المولي تركيزه  منغنات البوتاسيومربل

 نمذج تفاعل المعايرة بالمعادلة التالية:يُ ،   لبلوغ التكافؤ هو اللازم

) المتدخلتين في هذا التفاعل.Red/Oxالثنائيتين ( مبينّاو الإرجاع ،  للأكسدةأكتب المعادلتين النصفيتين -1
:كملهأ ثمّ  الجدول على ورقة الإجابة  أنقل، عند التكافؤ إليك  جدول تقدم التفاعل لتفاعل المعايرة -2

قطرات من حمض الكبريت المركز؟ما الهدف من إضافة -3

كيف نتعرف على حدوث التكافؤ؟-4

. استنتج قيمة التركيز  ثمّ ، و و ،  ،  العلاقة بين عند التكافؤ أوجد-5

.ة رفي القارو الموجود يالأوكسجينلماء المولي لتركيز ال احسب قيمة -6

. في القارورة الموجود ي الأوكسجينلماء ي لكتلالتركيز ال أحسب-7

احسب دقة الحساب (الارتياب النسبي في النتيجة).-8

         :المعطيات
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 2017/2018السنة الدراسية:                                 -عين مران–ج ثانوية الشهيد دعلوز الحا

 الثالث في مادة العلوم الفيزيائية الأول للفصل الفرضتصحيح  

 ساعة 02ــــــدة: المـــــــــــ                                                 تقني رياضيالمستوى: ثانية 

 نقاط) 10التمرين الأول :(

1-.

   :في الماء عادلة انحلال الحمض كتابة م  - أ

حمضالثنائيتين - و                 المتدخلتين: أساس

من  بواسطة ميزان نأخذ كتلة قدرها  : حضير المحلول تالبروتوكول التجريبي  لعملية   -ب
نضيف  المسحوق التجاري لحمض السولفاميك و بواسطة قمع نضعها في حوجلة عيارية ذات سعة 

بالماء إلى خط العيار.كمية من الماء ، نرج حتى ينحل المسحوق ثم نكمل 

2-. 

:تعرّف على أسماء العناصر المرقمة في الشكل ال - أ

سحاحة ):4( ،محلول هيدروكسيد الصوديوم " الصودا  ):3( ،محلول حمض السولفاميك ):2(،مخلاط مغناطيسي  ):1(

g;H معادلة  تفاعل المعايرة تابةك :               ; 

H حمضالثنائيتين و                    المتدخلتين: أساس

 :للمحلول  ب التركيز المولي احس -ج

        أي:      عند التكافؤ يكون:

         ت ع:                و منه:

HH المذابة في  المحلول للحمض ج الكتلة ااستنت:

     ت  ع  :          لدينا:  

:للحمض  ب النقاوة احس -د

ت ع :         
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معادلةكتابة مكتابة م--أ أ

حمضئيتينالثنائيتين أساسأساس

ل التجريبي  لوكول التجريبي  لعملي
ض السولفاي لحمض السولفاميك

ى ينحل المس حتى ينحل المسحوق

:قمة في الشكللمرقمة في الشكل 
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نقاط) 10لتمرين الثاني :(ا

:و الإرجاع  للأكسدةالمعادلتين النصفيتين  كتابة-1
     المعادلة النصفية الإلكترونية للأكسدة:�

   المعادلة النصفية الإلكترونية للإرجاع:�
و   ) المتدخلتين في هذا التفاعل هما:Red/Oxالثنائيتين ( �

:عند التكافؤ جدول تقدم التفاعل لتفاعل المعايرة  إكمال-2

خلال توفير شوارد  جعل الوسط حمضي من قطرات من حمض الكبريت المركزالهدف من إضافة  -3

اللازمة للتفاعل

(استقرر اللون البنفسجي). يتغير اللونالنتعرف على حدوث التكافؤمن خلال  -4

: عند التكافؤ و ،  ،  العلاقة بين داجاي-5

      و منه:      عند  التكافؤ يكون المزيج ستكيومتري و عليه:

H من العلاقة السابقة نجد:  ج قيمة التركيز ااستنت :    

H :  ت ع

:ة رفي القارو الموجود يالأوكسجينلماء ولي لالمتركيز ال ب قيمة احس-6

ت ع :       لدينا: 

: في القارورة الموجود ي الأوكسجينلماء ي لكتلالتركيز ال باحس-7

ت ع :       لدينا: 

اب (الارتياب النسبي في النتيجة):ب دقة الحساحس-8
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من حمضرات من حمض الكبر

(انييلللتغير اللونتغير اللونالالخلال 
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